

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 144 (6342)

Пятница, 27 июля 1984 года

Цена 2 коп.

ОБЩЕЖИТИЕ: КАКИМ ЕМУ БЫТЬ

Сургут — город молодых. Именно в нем многие тысячи нефтяников, строителей, газовиков расселены в общежитиях. «Путевой пристанью» называл поэз такие дома, где проходят лучшие годы молодого человека. Здесь он растет, мучает, учится жить в коллективе. Здесь происходит ег о гражданское становление.

Жизнь любого общежития не замирает ни на минуту. Всегда ли то, что происходит в его стенах носит воспитательный характер, идеино заставляет его обитателей, учить жить честно.

Такие мероприятия как беседы или политинформация, встреча с ветераном войны или вечер отдыха, стали во многих из них повседневными. Только за шесть прошедших месяцев лекторы общества «Знание» выступили перед молодежной аудиторией около четырехсот раз. Более восьми тысяч любителей искусства занимаются в творческих объединениях, кружках художественной самодеятельности, клубах, организованных при общежитиях города. Здесь же работают диснотеки, у домостроителей открылся киноклуб. Парни и девушки объединения Сургутнефтегаз и треста Запсибэнергострой проводят устные журналы: «Им всегда 20», «Песни борьбы», «Пульс планеты», «Ваше свободное время». Любят они также участвовать в читательских конференциях по книгам Г. Маркова Ю. Бондарев-

ва, А. Иванова и других советских писателей.

Оживляется в последнее время и физкультурно-оздоровительная работа. 18 комнат и колов, 12 площадок, лыжные базы, спортзал предоставлены в распоряжение рабочих нефтегазодобывающих управлений. Многолюдны спортивные состязания между общежитиями в микрорайоне геологов.

Все это накладывает положительный отпечаток на умы и сердца молодых, на взгляды и убеждения, формирует здоровый моральный климат в коллективе.

Однако далеко не всегда делается так. Всем, например, известно, что участие руководителей в деле воспитания членов его коллектива играет огромную роль. «Нужно взять за правило», — говорил К. В. Черненко на Всеармейском совещании секретарей комсомольских организаций, — почаще бывать там, где трудится, учится, отдыхает молодежь, откровенно беседовать с ней по наболевшим вопросам». Вот так и поступают представители администрации, парткома треста Запсибэнергостроя. Здесь же работает общественная приемная в мае прошло совещание по вопросу улучшения быта молодежи. Непосредственное участие в нем управляющего греческим В. С. Викулова и секретаря парткома Ю. А. Жукова еще раз подтвердило, что жизнь парней и девушек, работающих на предприятии,

ти, им не безразлична. К сожалению, не все руководители так заинтересованы и внимательно относятся к запросам и нуждам молодежи.

Не стало еще практической проведение вечеров, где на злободневные вопросы живущих одним домом отвечали бы хозяйственые, партийные и профсоюзные работники, представители правосудия.

Не решена пока проблема воспитательных кадров. Встречаются среди них и случайные люди, не имеющие специального образования, организаторских способностей. Положительный опыт накоплен в Сургутнефтегазе. Здесь воспитатели учатся на специальных курсах, получают основы педагогических знаний и практические навыки для работы с молодежью.

Есть и другие недостатки: во многих общежитиях устарела наглядная агитация, кое-где оформление сделано небрежно. Не изжит еще формализм при проведении хороших и нужных мероприятий.

Проблемы в воспитании трудящейся молодежи проявляются потом: в негативных поступках, в иждивенческих взглядах на жизнь. Поэтому допускать их нельзя.

Всем, от первого руководителя до рядового члена совета общежития, нужно добиваться высокой сознательности, дисциплинированности, гражданской зрелости от каждого, не оставлять вне колективного поля зрения людей, нарушающих советские нормы поведения, учить и воспитывать юношей и девушек. Воспитывать и учить жизни — таким должен быть девиз всех, кто ответствен за наше будущее — за молодежь.

ОПЕРЕЖАЯ ГРАФИК ПРОХОДКИ

С опережением графика строит эксплуатационные скважины колектив буровиков Повховского управления буровых работ. На их счету сейчас 210 тысяч метров — выполнено задание восьми месяцев. Успеху предприятия во многом способствовали четко отложенная трудовая дисциплина, строгое соблюдение технологических требований, бесперебойное обеспечение главных

участков производства оборудованием и материалами.

Три бригады этого управления на днях выполнили план четырех лет пятилетки. Одна из них — бригада коммунистического труда Л. А. Денисова. Еще 16 июля проходчики этого коллектива пробурили 144 тысячи метров горных пород. Несколько отстала от них строителя эксплуатационных скважин мас-

◆ НЕФТЯНЫМИ МАРШРУТАМИ

теров С. А. Мартынова и И. Н. Мартынова, В. А. Петешкина.

Проходчики недр Повховского управления стараются работать высоко-производительно, повышать уровень коммерческой скорости. В результате снижения себестоимости буровых работ здесь с начала года сэкономлено около 500 тысяч рублей.

Е. ОСИПОВА.

Все больше производственных коллективов в городе и районе рапортуют о досрочном выполнении пятилетних задач.

Бригада трубоукладчиков Григория Михайловича Яхнича из треста Сургутнефтепромстрой хорошо известна в нашем городе своими ударными делами. Она является по-

стоянным лидером социалистического соревнования среди подразделений обустраивающих нефтяные месторождения. Одним из первых в тресте этот коллектив взял на вооружение бригадный подряд, и результат не

замедлил сказаться — из треста пришло сообщение: бригада Яхнича досрочно выполнила свое пятилетнее задание. Передовые строители высоко-весят марку коллектива.

О. ДЕНИСОВА.

Марка коллектива

КОРМА — ОСНОВА ЖИВОТНОВОДСТВА

Сенокос торопит

Подходит август — последний летний месяц, а в совхозах нашего района все еще по-настоящему не развернулась заготовка кормов для общественного животноводства. К 25 июля в целом по району сметано в стога лишь 262 тонны сена, а его надо заготовить 18.200 тонн.

Сейчас на луга выехали уже 890 человек, скоплено 62 бригады, а включились в сенокос только 14 колхозов. Остальные все еще переживают организационный период. Разного рода неурядицы — где отсутствие руководителей,

где плохое настроение, где недостаток транспорта, ручного инвентаря — сдерживают начало важной хозяйственной кампании.

Нынче сенокос развертывается куда медленнее, чем когда-либо раньше. В прошлом году, напри-

мер, к 25 июля, при том же уровне воды в Оби, как и теперь, было заготовлено уже 1353 тонны сена, десятки бригад имели хорошую выработку. А сейчас только бригады трестов Запсибэнергострой и Сургутнефтепромстрой, да объединенного авиаотряда достигли неплохих показателей. Всем остальным похвалиться нечем.

Время не ждет. Сенокосом пора заниматься вплотную. Лучшее сено в июле — об этом надо помнить всегда.

ЭКЗАМЕН НА ЗРЕЛОСТЬ

В разгаре летний трудовой семестр. Бойцы Всесоюзного студенческого отряда пополнили трудовые коллективы нашего города и района. Послаждам Азербайджана, Дагестана, Ульяновска, Тюмени, Тобольска предстоит выполнить немало дел. Они строят жилые дома, промышленные и сельскохозяйственные объекты, благоустраивают новые микрорайоны. И это далеко не полный перечень их дел.

Только дагестанским студенческим строительным отрядам, в которых трудится около тысячи человек, необходимо освоить пять миллионов рублей. География их стройплощадок обширна: Сургут, Лянтор, Локосово, Барсово, Когалым, Юган... Всего на предприятиях Сургута и района работают тридцать линейных дагестанских строитерий.

Конечно, бойцы ССО приехали с большим желанием хорошо поработать, внести свой вклад в строительство и обустройство нефтяного Севера. И чтобы эти надежды оправдались, им нужна серьезная, заинтересованная поддержка руководства, комсомольских организаций предприятий, которые их принимают.

В тресте Сургутнефтепромстрой работают шесть строитерий. У них созданы неплохие бытовые условия, предоставлен необходимый фронт работ. Удачный старт взяли ребята ЛССО «Спартак» исторического факультета Дагестанского государственного университета. Они работают в строительном управлении № 6 этого треста на Лянторе. Хорошо начали

третий семестр и бойцы ЛССО имени М. Гаджиева, работающие в этом же управлении. В состав своего отряда ребята включили почетного бойца — Героя Советского Союза М. Гаджиева. Заработанные на его имя деньги перечислят на содержание памятника герою.

Неплохо обстоят дела на Сургутском домостроительном комбинате, в тресте Сургутдорстрой с организаций для студенческих десантов. Однако этого нельзя сказать о тресте Сургутгазстрой. Бытовые и производственные проблемы, возникающие в студенческих строитериях, решаются здесь тяжело.

Есть еще время исправить ошибки и недоделки первых дней, чтобы ССО и принимающие их организации не были разочарованы друг другом.

Между тем жизнь в отрядах идет своим чередом. Прошли торжественные открытия, комсомольские собрания, посвященные 60-летию присоединения комсомолу имени В. И. Ленина, первый день ударного труда, другие мероприятия.

В каждом отряде планируются чтение лекций, концерты агитбригад, совместные с городскими комсомольскими организациями культмассовые мероприятия.

Почти все линейные ССО обязались оказать безвозмездную помощь в ремонте школ и детских садов, обустройстве детских и спортивных площадок. По рекомендации Сургутского горкома ВЛКСМ ССО «Дагестан-84» взял шефство над строительством плава-

тельный бассейна. Уже проведено там несколько субботников, а всего решено отработать 600 часовок-дней.

В зональном штабе ССО «Дагестан-84» открыт консультационный пункт, где желающие поступить в высшие и средние учебные заведения могут получить помощь по математике, физике, русскому языку и литературе, иностранному языку.

После двухнедельного пребывания ССО на сургутской земле среди них можно уже отметить как лучшие, так и слабые. Вот что по этому поводу говорит главный инженер Дагестанского зонального штаба студенческих строительных отрядов М. Г. Гасангусейнов:

— Лучшими отрядами можно назвать «Аэлиту» и «Спартак» из Дагестанского госуниверситета, «Старт» — из Махачкалинского политехнического техникума, «Вируз» и отряд имени М. Гаджиева — из Дагестанского политехнического института. Но есть отряды, где далеко не все еще благополучно. Среди них — «Стоматолог» и «Сиринус» из Дагестанского медицинского института.

Между тем жизнь в отрядах идет своим чередом. Прошли торжественные открытия, комсомольские собрания, посвященные 60-летию присоединения комсомолу имени В. И. Ленина, первый день ударного труда, другие мероприятия.

Трудовой третий семестр в разгаре. Тот, кто его начал по каким-либо причинам в полусылы, должен исправить положение. Организациям же, в которых работают ССО, не надо забывать, что бойцам необходима их поддержка и заинтересованность, чтобы летний семестр стал для них поистине экзаменом на трудовую зрелость.

Т. ГЕВОРКЯН.

Помогает прогрессивный метод

Коллектив передвижной механизированной колонны № 3 объединения Сибиркомплектмонтаж успешно работает над повышением производительности труда на всех основных участках производства.

По сравнению с прошлым годом выработка на одного человека (на соответствующий период) здесь увеличилась

на 23 процента. Этому успеху во многом способствовало то, что большинство коллективов и служб здесь было переведено на бригадный подряд. Почти 80 процентов строительно-монтажных работ на предприятиях выполняется этим прогрессивным методом.

Т. ШМАТОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

ГЛАВНАЯ ТОЧКА ОТСЧЕТА

Недавно организационный отдел городского комитета партии рассмотрел вопрос о работе партийных групп нашей экспедиции. Сказать нам было о чём. Нефтеразведчики выполняли полугодовой план по приросту запасов нефти, пробурив более 76 тысяч метров пород, испытали 27 скважин в 80 объектах. За такой же срок в прошлом году показателя были значительно ниже.

В том, что наметился определенный прогресс в производстве политико-массовой работе, немалая заслуга десяти партийных групп созданных на всех участках производства. Можно привести немало примеров боевитости, сплоченности, оперативности, авторитетности их действий, их качеств, способных вдохновлять и вести за собой коллектив. Всего этого у наших партгруппоргов и парторганизаторов не отнять.

Но глубокий анализ работы каждой группы, применительно к специфике геологоразведки, навел на размышления. Вызвал массу вопросов. Понимаю, на различных предприятиях специфика работы партгрупп различная, в зависимости от присущих им производственных задач. И все-таки хотелось бы побольше знать, прочитать о конкретной живой работе какой-либо группы в полевых условиях, когда бесконечные переходы с точки на точку сменяются вахтами, оторванность от города, когда зачастую под руками только «вертолетный» вариант. Полагаю, со мной согласятся многие секретари партийных организаций, что теоретически вполне всем все известно: чем и как заниматься партгруппоргом, парторганизатором на буровой, какие формы и методы использовать, чтобы не быть прогульщиками, пьяницами, нарушителями правил техники безопасности, чтобы ни один член коллектива не подвел в быту, смигнувшись с вахтами в отдалении в городе или за его пределами. Теоретически — да, но всегда ли это удается на практике выполнить?

Отдача разная. Долгие годы в партгруппе бригады С. Ш. Сабахудинова три коммуниста, столько же в А. В. Мустафина и П. Н. Полухина. А как по-разному смотрятся их

производственные и воспитательные дела!

В этом году сабахудиновцы идут с опережением задания, полухинцы же темпы проходки снизили, у Мустафина — не выполнение. Конечно, партгруппорги Ильяка Морозова, Волостных могут назвать массу объективных причин каждой из которых по-своему сыграла положительную или отрицательную роль. Но это все равно не веское оправдание коммунистам. Потому что основная причина скрыта внутри деятельности партгрупп на местах. Но где и в чем они недорабатывают, упускают влияние свое, как организующего ядра докопаться, выяснить попойки бывает трудно.

Мы практикуем выездные заседания партгруппового бюро. К примеру, заслушали отчет партгруппы бригады А. В. Мустафина коммуниста В. М. Хвостова. Сдвиги есть, но далеко не такие, как требует того сегодня время.

Плав к югу экспедиция выполнила с большим напряжением Июльский, с учетом допущенного в первые годы отставания, составляет 15 тысяч 500 метров. Подтянуть бригады даваясь на лидеров, задача партгрупп на местах. Однако одни партгруппы берутся за работу буквально засучив руки без лишней раскачки, другие стремятся передложить ответственность на мастера, руководство третьи живут лишь сегодняшним днем, без заглядывания на перспективу. И хотя их единицы, но на них ориентируются молодые.

В полевых условиях неirkость, когда партийные группы распадаются. За отчетный период происходит всякое: коммунисты увольняются, переводятся в другую бригаду. Это еще куда бы яшло то же, когда выбывают из партии за утрату связи с организацией или исключаются за проступки. Такие «случай», как говорят, тоже имеют место.

Обидно, когда коммунисты по опыту призываются быть наставниками молодежи, «ведут ее в ту сторону». А партгруппе как будто в дела до этого нет. Вот наказали мы Н. С. Драч за пьянство. Тут бы группа из цеха спештранспорта и вмешаться помочь осознать случившееся, посоветовать, под-

контролировать. Ничего подобного не произошло. никаких изменений в поведении коммуниста не наблюдается. От чего и от кого это зависит?

От партгруппорга конечно, в первую очередь. Но и от остальных коммунистов тоже. А как поднять из заинтересованность жизни каждого члена коллектива? Мне отвечают: методом партногового поручения и контроля за его выполнением. Так что оно так, да ведь все соглашаются, что не всегда и не везде, не все коммунисты добросовестно выполняют поручения, строго соблюдают Устав.

Не секрет, что среди старшего поколения подчас не отыщешь охотников побеседовать с молодежью, сходить в подшефную школу, выступить перед ребятами, рассказать им о профессиях побывать в общежитиях, поинтересоваться досугом молодежи.

Ветераны нередко входят в состав партийных групп, но отношение к воспитательной работе с людьми разное. Одни, как А. Г. Ильин, Ф. В. Бакай и Ф. Гаврилина, Г. И. Коротков, не от одного вопроса не уйдут. Другие озабочены лишь состоянием своих производственных дел. К примеру, неплохие у нас работники Г. Я. Хоменко, П. С. Тимошук, Н. Г. Волостных, но воспитательной работой с молодежью не занимаются, не интересуются бытовыми условиями, учебой, досугом молодых. В чем причина их пассивности? В ветеранности, накопившейся за многие годы? В нежелании заниматься неоплачиваемой работой? В боязни лишней ответственности и «чаянности»? Чего же отвечают сами коммунисты подчас дать я могу?

Не ча горами отчеты и выборы партийныхожижек. Начиная с каждого секретаря партийной организации хочет, чтобы выбраны были люди энергичные, требовательные, отличные производственники, пользующиеся уважением в коллектива глубоким уважением и доверием. Их нужно надежного и принципиального партгруппорга, парторганизатора — волеяния успеха в деле освоения экспедиций земных недр.

Н ЗАБОЛОТНЕВА, секретарь партийной организации Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.



Растет наш город



На глазах преображается облик микрорайона геологов. На месте бывших приземистых зданий растут многоэтажные жилые кварталы, открываются магазины и предприятия бытового обслуживания. Ведется благоустройство массива.

В числе тех, кто помогает решать жилищную проблему разведчиков недр, и бригада Виктора Александровича Зарембо из строительного управления № 22 домостроительного комбината. Пе-

Сергей Райчев (болгарский специалист) и Сергей Николаевич Шапоренко — первые рабочие бригады; дом растет. Фото Э. Аминова.

ЛИДИРУЮТ НЕФТИНИКИ

В будущем году наш город отметит свое двадцатипятилетие. Подготовка к этой знаменательной дате уже ведет полным ходом. Мы должны не только хорошо работать, но и сделать свой город нарядным, благоустроенным образцовым.

За сравнительно небольшой срок Сургут превратился в единый жилой массив, микрорайон строителей соединился с микрорайоном нефтяников. Приобрели свое лицо улицы и кварталы. Лучшим по праву считается микрорайон нефтяников. Он и называя в числе лидеров во втором социалистическом соревновании за второй квартал этого года.

Жилищное бытовое управление объединения Сургутнефтегаз, которое не первый год возглавляет В. В. Анисимов, обеспечило выполнение плана по всем показателям: капитальному и текущему ремонту жилья, дорог и тротуаров. На эти цели затрачено более двух миллионов рублей. Нефтяники отработали около тридцати тысяч часов на благоустройстве территории.

Неплохо заявило о себе в жилищно-коммунальное управление недавно созданного треста Сургутнефтегазпремстрой. Умело организует здесь работу начальника управления О. П. Евтихова. Объемы благоустройства

у этого коллектива большие. Ему предстоит многое сделать, чтобы донести лидера социалистического соревнования. Прежде всего озеленить территорию, отремонтировать дороги и тротуары, реконструировать целые улицы. Сейчас эти работы ведутся на фронте, что и послужило веским доводом при присуждении ему классного места ЖКУ треста Сургутнефтегазпремстрой вручением исполнкома при суждено второе место.

Далеко отстал от победителей энергетики в геологии, которые также должны внести свою лепту в благоустройство. В подготовку города к приближающемуся двадцатилетию.

Г. КОНДРЯКОВА.

ПОИСК ВЕДЕТ К НАХОДКАМ

го треста

Сочет первичной организацией НТО во главе с опытным старшим инженером Л. Луговым, эффективно выполняет свои функции. В центре его внимания — внедрение новой техники, использование передового опыта родственных предприятий. Недавно группа инженеров побывала в Мегионе, где встретилась со своими коллегами из автобазы № 12. Новаторы остались довольны этой полезной встречей.

Значительная роль совета в повышении творческой активности радиоизмерителей и изобретателей. В поле его зрения находятся многие экономические вопросы, такие,

как например, разработка технически обычных норм времени. Много труда в его решении вносит руководитель общественного бюро экономического анализа на чальник отдела труда и заработной платы Е. Г. Эльферт. Совет поддержал инициативу по внедрению в автобазе («ремонтной мастерской») косвенного сдельной оплаты труда рабочих. Сдельные расценки за автомобиль-день (смену час или 1000 километров пробега) определяются, исходя из нормативной трудоемкости работ. Теперь рост заработной платы ремонтников получал еще большую зависимость от рос-

тва производительности труда.

Совет НТО уделяет большое внимание вопросам повышения качества грузовиков и грузчиков предприятий. В автобазе проведена аттестация инженерно-технических работников. В процессе ее прохождения учитываются экономический эффект от внедрения разработок и технический уровень их исполнения. Ценные предложения внесли рабочие-изобретатели В. В. Киселев и Е. С. Тысячный. Первый направил свой поиск на совершенствование ремонтных работ, второй — на снижение расхода топливно-энергетических ресурсов.

В КРАСУЦКИЙ, главный инженер автобазы.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО... МЕРЫ ПРИНЯТЫ

ЧИТАТЕЛЬНИЦА М. И. Шклярова, проживающая в поселке Звездный в доме № 12, сообщила о перегородке доставке корреспонденции.

На это письмо отвечает инструктор Сургутского районного агентства «Союзпечать» А. БАТАЛИНА:

— Меры приняты. Часть журналов высылается под подписку, за недостающие номера М. И. Шкляровой возмещены деньги.

Во втором полугодии регулярность доставки будет обеспечена.

Жильцы дома № 14 по улице Сибирской на-

писали о том, что решается вопрос о подключении горячей воды к их дому.

Управляющий трестом Сургутнефтегазом В. Н. ГРИШКОВ отвечает редакции, что сила РСУ № 2 горячая вода к дому подключена.

На коллективную жалобу жителей дома № 11 по проспекту Дружбы В. Н. ГРИШКОВ также сообщает, что выборочный капитальный ремонт названного объекта будет произведен в третьем квартале.

ВНИМАНИЕ: ЖИЛЬЕ!

редовой комсомольско-молодежный коллектив монтажников стабильно перевыполняет отведенные задания и сегодня опережает график работ более чем на месяц. Укоренными темпами бригада ведет сборку 84-квартирного дома, начатую в начале этого месяца. Этот объект она намечает сдать под отделку до срока.

В МОСКОВСКИЙ. НА СНИМКАХ: (слева направо) монтажники Дмитров

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ

С МОЛОДЫМ ЗАДОРОМ

Одним из лучших коллективов конторы общественного питания УРСа производственного объединения Сургутнефтегаз является столовая № 6 расположенная в районе Сургутской ГРЭС. Ее бессменный руководитель — Т. А. Феоктистова. Тамара Александровна живет и трудится в Сургуте около пятнадцати лет, последние семь заведует шестой столовой. Она любит свою работу, тепло и радостно говорит о ней, о людях, с которыми трудится в одном коллективе. Вот об этом Тамара Александровна и рассказала нашему корреспонденту:

— Наш коллектив очень молод. Обычно к нам приходят девушки сразу после окончания техникумов, училищ. Чтобы помочь им освоиться, необходимо взять на себя такую же заботу, как у них. Вот и становлюсь я рядом, делаю все, что необходимо сделать им. Показываю, что это все возможно, что это все в пределах человеческих сил. И не тороплю, когда новенькая выпускает продукции значительно меньше положенного. Главное, чтобы с первых дней молодой специалист не разочаровался в своей работе, а почувствовал ее необходимость, значительность.

Четыре года назад, примерно в одно время, пришли в наш коллектив кондитеры Люда

Кин и Галия Добровольская. Трудно им было первое время, не все получалось. А сегодня приготовленные ими кондитерские изделия гарантируют отличное качество. Очень красиво может оформить торт Людмила, которая стала бригадиром-кондитером. Девушки активны не только в работе, но и в общественной жизни коллектива. Кин — председатель местного комитета столовой, Добровольская — комсомольский вожак. Накануне недавно отмеченного нашего профессионального праздника Людмила и Галина стали членами КПСС.

Много добрых слов можно сказать и о других работниках, таких, как А. Сапожникова, Е. Локоткова, И. Таипова.

ва, В. Аверкина, Г. Родникович, С. Дубских. Вот например, Света Дубских. Пришла она к нам совсем недавно. Вызвала ее и сказала, что Валю Аверкину перевели в диетзал, а эта, Света, должна за один месяц освоить работу в мясном цехе. Я знала, что это трудно, да и Светлана стала отказываться, мол, не справлюсь. Но другого выхода не было, поставили Дубских в мясной цех. А через две недели, раньше данного срока, она сказала, что уже сможет работать на этом участке самостоятельно.

В общем, хорошие девушки трудятся в нашем коллективе. Нельзя сказать, что нет у нас проблем, но работаем с удовольствием, а это главное. Стремимся следовать правилу: клиент всегда прав. Делаем все для того, чтобы каждый человек ушел от нас довольным. У нас всегда широкий ассортимент пирожков и кондитерских изделий, при наличии выбора которых человек не уйдет из столовой разочарованным.

До трех тысяч человек только обедают у нас, вот и привыкли мы, что часы обеда — самое напряженное время. Главное, накормить всех вкусно и быстро. Как мы с этим справляемся — судить людям.

Записала Т. МАРКОВА.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ



Образцовый универмаг

Добро пожаловать в москвичей и гостей столицы пользуется коллекция комсомольско-молодежного универмага «Минск».

За успехи в выполнении государственного плана внедрение прогрессивных форм торговли, совершенствование организации труда работающих, высокую культуру обслуживания населения универмага, присвоено почетное звание «Образцовое предприятие города Москвы».

Для удобства покупателей магазин оказывает посетителям свыше 30 видов дополнительных услуг: прием предварительных заказов, раскрытие тканей, комплектование подарочных наборов, мелкую переделку и подгонку готовой одежды. Инвалиды войны и труда, престарелые граждане и многодетные семьи обслуживаются на дому.

В универсаме постоянно проводятся выставки продажи товаров встречи с покупателями.

НА СНИМКЕ: они из комсомольско-молодежного универмага «Минск». Слева направо — Виктория Полячкова, Надежда Иванова, Юрий Арбузов, Елена Ворман и Татьяна Колотыгина. (ТАСС)

ХОРОШО В ЛАГЕРЕ

Две недели назад мы с несколькими девочками из пятого класса Барсовской средней школы № 2 поселка Солнечный вместе с другими детьми приехали в Геленджик, в пионерлагерь Сургут трубопроводстроев «Синие Севера». И очень рады, что попали сюда.

Здесь очень интересно, и мы успеваем сделять многое. Каждый

К 40-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

НАД русскими передовыми траншеями на бреющем полете пронеслись «хейнкели», «фокке-вульфы», осыпая бомбами, поливая свинцовым дождем огневые точки и ближайшие артиллерийские позиции. Перемолотив передний край, огненный вал катился в глубь обороны.

Урча и волоча за собой цепь черного дыма, из-за подножия холмика выплыла громада танка, величиной чуть ли не с крестьянскую избу. Словно почувствовав добычу, он устремился к одиночной пушке.

Фашистский танкист не сомневался: пушечка, к которой и сами русские относились не без иронии, за считанные секунды будет раздавлена шестидесяттонной машиной в семьюсот лошадиных сил.

Нелегкая судьба выпала на долю 45-миллиметровой пушки в минувшей войне. Находилась она всегда в боевых порядках пехоты, борясь с танками, уничтожая огневые точки врача. Собой она представляла довольно заметную цель, куда противник в первую очередь и направлял мины, снаряды, очереди из пулеметов. К ней и шел сейчас фашистский танк.

...Начиналось грандиозное сражение на Курской дуге. Директива Гитлера требовала любой ценой сокрушить оборону русских и глубоким обходным маневром взять в клещи Москву. К этому сражению с обеих сторон шла тактическая подготовка.

Немцы создавали

ударный кулак: перебрасывали танки, пехоту, штурмовые орудия. Оставалось определить самое слабое, уязвимое место в обороне русских. Оно было определено в охранной зоне воздушных линий электропередачи. Кроме нанесенного ущерба народному хозяйству, имеются случаи гибели людей.

Недавно утверждены новые правила охраны электрических сетей. Повышена ответственность за их соблюдение. Через печать а также официальными письмами руководители предприятий и организаций предупреждены о неукоснительном соблюдении правил охраны воздуш-

— Гут! Колossalы Это «тигр»! Вы меня понимаете, Гудериан? «Тигр»! Все их пустить на русских! Все! Бесноватый фюрер любил громкие слова. Новинку сразу окрестил «тигром». А потом еще

«пантеры», «фердинанды».

Не знали и не ведали советские солдаты, стоявшие на огневых рубежах Курской дуги, об этом диалоге, состоявшемся за тысячи километров от них. Лишь потом, спустя десятки лет об этом эпизоде напишут писатели и журналисты, расскажут художественные и хроникально-документальные киноленты. Да, они, советские воины, не знали об этом, но как бы в противовес всему сказанному и фюрером, и фашистскими конструкторами танков, поставили на пути «стального зверинца», созданного врагом, свое мужество и бесстрашие, свою испытанную «сократику».

На знаменном поле средней полосы России в смертельном поединке сошлись не просто артиллерийское орудие и новейший танк, но два мира, две идеологии, две несовместимые цели. ...Среди высоких стеблей подсолнечника, в окопчике, притаилась «сократику».

Сократику и посыпала снаряд за снарядом в «тигра». Но они отскакивали от танка, как резиновые мячики, оставляя на броне лишь не большие вмятины. «Тигр» сделал только два выстрела. После второго взорвалась пушка, осталась только один русский солдат.

Наводчик танка хорошо видел артиллериста в отличный оптический прибор, сработанный в знаменитой фирме «Цейс Иена». Менее двухсот метров оставалось до пушечки. Только лишь чуть обойти не весть откуда взявшуюся на пути воронку... Но когда механик-водитель «тигра» подал в себе рычаг левого бортового фрикциона, по правому борту, где натужно засуркал дизель, вдруг чиркнула молния. А в следующий миг из машина отсека танка повалил густой черный дым с языком пламени. «Тигр» завертелся в бессильной злобе и замер. Из аварийного люка вывалились четыре черные фигуры. Их тут же сразила автоматная очередь.

...Обнимая орудийный лафет, плакал солдат-артиллерист: «Спасибо, родная... Не подвела».

Подошедшее вскоре подкрепление отбросило немцев назад, приближая еще ближе день Победы.

Р. КУНАФИН,
участник Великой
Отечественной
войны, майор
в отставке.

Зам. редактора
И. П. ЗАХАРОВ.

ВНИМАНИЕ: ВЫСОКОЕ НАПРЯЖЕНИЕ

К чему приводит халатность

Основной задачей предприятия Сургутских электрических сетей является бесперебойное обеспечение электроэнергией потребителей всех предприятий и организаций, городов и поселков Среднего Приобья. Отключение даже на незначительное время линий электропередачи приводит к большому ущербу народное хозяйство и особенно основных потребителей — нефтяников и газовиков.

За последнее время участились случаи отключения линий электропередачи по вине сторонних организаций, чьи механизмы без ведома и разрешения Сургутских электрических сетей работают в охранной зоне воздушных линий электропередачи. Кроме нанесенного ущерба народному хозяйству, имеются случаи гибели людей.

Недавно утверждены новые правила охраны электрических сетей. Повышена ответственность за их соблюдение. Через печать а также официальными письмами руководители предприятий и организаций предупреждены о неукоснительном соблюдении правил охраны воздуш-

ных линий электропередачи и проведении разъяснительной работы в коллективах по охране этих линий.

Несмотря на проделанную работу, до сих пор имеются случаи повреждения линий электропередачи и гибели людей. Вот примеры. 12 июля, крановщик МК-102 треста Запсибэлектросельстрой М. И. Ковальчук без допуска заехал под линию электропередачи ВЛ 110 кв, оборвал провод, сам погиб, помимо этого на долгое время месторождение было обесточено.

23 мая слесарь-монтажник СУТР треста Сибэнергомонтаж Н. Г. Кановал был поражен электротоком под ВЛ 110 кв при работе в охранной зоне. Допуск к работам от электросетей у него отсутствовал.

7 июня 1984 года машинист трубоукладчика В. Р. Антонов был направлен начальником участка СУ-4 С. А. Матвеевым работать в охранную зону ВЛ 110 кв без ведома Сургутских электрических сетей. Вследствие недопустимого приближения к проводам ВЛ 110 кв произошло отключение линии электропередачи, было погашено целое

месторождение нефти. Только счастливая случайность не привела к смертельному случаю. За нарушение правил охраны воздушных линий электропередачи начальник участка СУ-4 С. А. Матвеев освобожден от работы.

Воздобуждено уголовное дело против крановщика С. П. Щетинина, работника УМ-3 треста Сургут трубопроводстрой, который с поднятой стрелой крана 21 марта 1984 года оборвал провода ВЛ 110 кв, при этом опять было обесточено месторождение. Ущерб только электрическим сетям составил шесть тысяч рублей, не считая недоотпуска электроэнергии в сумме 382 тысяч киловатт-часов потребителям.

Сургутские электрические сети напоминают: работы в охранной зоне линий электропередачи запрещаются без ведома предприятия и электрических сетей. Мы обращаемся ко всем труженикам: соблюдайте основные положения правил охраны высоковольтных электрических сетей.

В. КУГАИ,
начальник ПТО
Сургутских электрических сетей.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

**ТЮМЕНСКИЙ
ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ
ИНСТИТУТ ИМЕНИ
ЛЕНИНСКОГО
КОМСОМОЛА**
(Филиал в г. Сургуте)

объявляет в 1984 году прием студентов на первый курс по вечерней и заочной формам обучения на следующие специальности:

автомобили и автомобильное хозяйство, строительные и дорожные машины и оборудование, технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, электрификация и автоматизация горных работ, сооружение газонефтепроводов, газохранилищ и нефтебаз.

Заявление о приеме в институт подается на имя ректора с указанием избранной специальности. Профиль работы поступающего должен соответствовать избранной в вузе специальности. К заявлению прилагаются: документ о среднем об-

разовании (подлинник), характеристика для поступления в вуз, заверенная гербовой печатью (должна быть подписана руководителем предприятия и представителем общественной организации), направление на учебу, выданное предприятием, медицинская справка по форме № 286, пять фотографий 3x4 см с уголком, копия трудовой книжки, заверенная руководителем предприятия.

Прием заявлений производится с 1 по 22 августа 1984 года. Вступительные экзамены с 23 августа по 1 сентября. Поступающие в институт сдают экзамены: по математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Обращаться: пр. Набережный, 22, УКП Тюменского индустриального института. Приемная комиссия работает с 10 до 14 часов. Перерыв с 13 до 14 часов, выходной—воскресенье; тел. 6-52-41.

СРЕДНЕЕ ГПТУ № 17 г. СУРГУТА

объявляет прием на 1984—1985 учебный год по следующим профессиям—на базе 8 классов: столяр (строитель) — юноши, столяр (строительный), паркетчик — юноши, штукатур, облицовщик — плиточник — юноши и девушки, маляр (строительный), штукатур — юноши и девушки, машинист бульдозера, скрепера — юноши, слесарь по ремонту строительно-дорожных машин — юноши, электросварщик ручной сварки — юноши и девушки, электромонтажник по освещению и осветительным сетям, электромонтажник по силовым сетям и электрооборудованию — юноши и девушки, повар

— юноши и девушки, машинист кранов (крановщик) по управлению козловыми и мостовыми кранами — юноши и девушки, электромонтер по обслуживанию электрооборудования, электромонтер по ремонту электрооборудования — юноши и девушки; на базе 10 классов: машинист кранов (крановщик) по управлению козловыми и мостовыми кранами — юноши и девушки.

Правила приема и порядок зачисления — общие для средних профессионально-технических училищ СССР.

Приемная комиссия работает ежедневно с 8 до 16 часов, кроме воскресенья.

Адрес училища: г. Сургут-3, ул. Юности, 1.

ХАНТЫ-МАНСИЙСКОЕ СРЕДНЕЕ ПТУ № 8 объявляет набор учащихся на 1984 год.

Срок обучения три года — на базе 8 классов.

Вместе с дипломом об окончании училища учащиеся получают следующие специальности: тракторист — машинист широкого профиля с умением выполнять работы слесаря — ремонтника и водителя автомобиля (удостоверение тракториста — машиниста широкого профиля с умением выполнять работы слесаря — ремонтника и водителя третьего класса ка-

тегории «С», удостоверение тракториста на Т-150, К-701, мастер сельского строительства.

Диплом дает право для поступления в высшие и средние учебные заведения по специальности вне конкурса.

Механик — водитель гусеничных тягачей на базе 10 классов. Срок обучения один год.

Приятые на учебу обеспечиваются общежитием, бесплатным питанием, форменным обмундированием, постельной принадлежностью, выплачивается стипендия.

Для поступления в

учи-

лище

нужно

выслать

на

имя

ди-ректо-

ра

специальности

занесен-ную

в

специаль-ность

занесен-ную

в

специаль-ность